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BEKÖSZÖNTŐ

Az előző hónapban itt a polgármesteri beszámolóban jelen-
tettem be, hogy állami és önkormányzati finanszírozásban 
új óvodát építhetünk. Azóta meg is érkezett a Magyar 
Kormány 600 millió forintos célzott támogatása a szám-
lánkra, amelyhez a képviselő-testület döntése értelmében 
hozzáteszünk további 510 millió forintot, így hamarosan 
kiírhatja az önkormányzat a közbeszerzést.

Az új tagóvoda a Levendula utcában épül majd a Vil-
lage Garden Lakópark ingatlanfejlesztője által a település 
számára átadott telken. Ha minden jól megy, a nyáron meg 
is kezdődhet az új, négycsoportos tagintézmény építése.

A Telki út felújítása sok türelmet kíván a lakosságtól. 
Főleg úgy, hogy hetekig jelzőlámpa lassította a Rákóczi és 
Somogyi Béla út közlekedését is. Erre azért volt szükség mert 
nem pusztán egyszerű aszfaltozásról van szó, sok helyen új 
alapot is kellett építeni, ezen felül ki kellett váltani a köz-
műveket, valamint fedett vízelvezetés és szegély építésére is 
szükség volt. Ha az ütemterv szerint tud haladni a kivitelező, 
akkor április közepétől az út belterületi szakaszán már nor-
malizálódik a közlekedés. Köszönjük az eddigi türelmüket!

Az elmúlt években megépült az évtizedek óta várt autópá-
lya-lehajtó. Jelenleg három olyan jelentős beruházás zajlik, vagy 
indul településünkön, amely egyenként is komoly fejlesztésnek 
számít (egészségház, új óvoda, Telki út), így egyben azon-
ban még nagyobb előrelépést jelent Páty számára. Mindezek 
nem valósulhattak volna meg Menczer Tamás országgyűlési 
képviselőnk támogatása, kitartó munkája és kiemelkedő ér-
dekérvényesítő képessége nélkül, amit ezúton is köszönünk!

Az elmúlt évekhez hasonlóan ismét lesz nyári napközis 
tábor az önkormányzat finanszírozásában, ahol színes prog-
ramokkal várják a pedagógusok a résztvevő gyerekeket. Erre 
a célra 4 millió forintot fordítunk. A gyermekfelügyeletet és 
a szabadidős programokat térítésmentesen biztosítjuk.

A civil szervezetek támogatására szolgáló pályázatot ismét 
kiírta a képviselő-testület, amely idén ki lett egészítve az állatok 
védelmével kapcsolatos célokkal. A pályázat kerete 20 millió 
Ft. Minden civil szervezetnek eredményes évet kívánok!

Székely László polgármester

BERUHÁZÁSRÓL  
BERUHÁZÁSRA

A magyar szabadságharcos ifjakra emlékeztünk március idusán, 
s a feltámadás örömét vártuk nagyböjtben. Áprilisban, vagyis 
Szent György havában, amikor a „tavasz belecsókol a levegő-
be”, éppen György napon, azaz 24-én a néphit szerint az év 
legszerencsésebb napján kezdődik a mezőgazdasági tavasz. 
A György név jelentése is földmíves, gazdálkodó.

Lapunk tudósít a márciusi eseményekről, programokat 
ajánl áprilisra, s felhívja a figyelmet a pátyi régmúltra. Be-
szélgetőtársam pedig megosztja gondolatait a helyi kultú-
ráról és közösségről, a családi minták erejéről. S arról, hogy 
a legnagyobb bajból is lehet valami jót kihozni – feltéve, ha 
így szemléljük a helyzetünket. Ez meg kizárólag rajtunk áll!

Ezekkel a gondolatokkal ajánlom megújult köntösbe 
öltözött lapunkat az olvasók figyelmébe.

Szádváriné Kiss Mária 
főszerkesztő 

„Kapaszkodókat 
gyártunk s mire eszmélünk: 
kész is a ketrec.” 

(Fodor Ákos)

RAJTUNK ÁLL

Harmatot hullajtó halovány hajnalon
feketerigó fúj furulyát a gallyon.

„Az ég fényesedik, harmat permetezik,
távol hegyek ormán tavasz ébredezik.

Móra Ferenc : Búcsúzik a rigó (részlet)
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ÖNKORMÁNYZAT

Páty Község Önkormányzata – az elmúlt évekhez hasonlóan – ismét megszervezi a nyári 
napközis gyermektábort, ahol színes programokkal várják a résztvevő gyerekeket. 

Nyári napközis  
GYERMEKTÁBOR

KÖZLEMÉNY

Páty Község Önkormányzata 
a 2025. évben a Területfej-
lesztési Alapba a Verseny-
képes Járások Programból 
kapott támogatást megha-
ladó összegű befizetést tel-
jesített. Ezért Magyarország 
Kormánya – a közigazgatási 
és területfejlesztési minisz-
ter, mint támogató útján 
125.858.363 Ft összeget szá-
mára támogatásként vissza
térített.

Ezen felül 1595/2025 kor-
mányhatározat alapján még 
januárban 69.143.506 Ft-ot 
kapott önkormányzatunk.

Az előző évekhez hasonlóan idén is igényelhetnek ingyenesen 
egy őshonos gyümölcsfát az életfa program keretében azok 
a pátyi szülők, akiknek tavaly született gyermeke. Alma-, 
körte-, cseresznye-, meggy-, szilva-, őszibarackfákat szerzünk 
be Kovács Gyulától, a Tündérkert mozgalom vezetőjétől. 

Jelentkezni a hivatal@paty.hu e-mail címen lehet név, lak-
cím, a gyermek születési dátumának és a választott gyümölcs 
fajták megadásával. A levél tárgya életfa program legyen. A fák 
kiosztása jelentkezési sorrendben történik, ezért fontos, hogy 
több fajtát jelöljenek meg, hogy ha az első már elfogyott, 
a másodikat/harmadikat tudjuk biztosítani.

A jelentkezés feltétele az állandó pátyi lakcím.
Dr. Bencze Gergő 

alpolgármester

Életfa program

ŐSHONOS GYÜMÖLCSFA- 
IGÉNYLÉS ÚJSZÜLÖTTEKNEK 

A napközis tábor helyszíne továbbra is a Bocskai István 
Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola. 
A gyermekfelügyeletet és a szabadidős programokat 
térítésmentesen biztosítja a települési önkormányzat 
(kézműves játékok, kirándulások, játék, filmvetítés, 
fagylaltozás stb.) képzett szakemberek, pedagógusok, 
pedagógiai asszisztensek közreműködésével. A tábor 
2026. június 22-től 2026. augusztus 19-ig 
– 43 napon át – várja a „táborlakókat”.  Meleg 
ebédet (leves+főétel) normál étkezés esetén brut-
tó 1.695,-Ft/adag/nap, diétás étkezés esetén bruttó 
2.118,- Ft/adag/nap térítés ellenében biztosítunk. 
(A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyer-
mekek szülei igényelhetik a térítésmentes étkezést 
gyermekeik számára.) 

Jelentkezni lehet a Bocskai István Magyar-Német 
Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola portáján elhe-

lyezett, és a www.paty.hu oldalon lévő jelentkezési la-
pon. (Kérjük a nyomtatvány pontos kitöltését, különös 
tekintettel az igénybevétel időpontjára, szülők elérhe-
tőségére, a gyermek étel-, vagy egyéb allergiájára stb.!)

Kérem a szülőket, hogy átgondoltan tervezzék meg 
gyermekeik szünidei programját, a napközi igénylését, 
tekintettel arra, hogy az ebédet előre – az aktuális hetet 
megelőző héten – rendeljük a szolgáltatótól, annak 
időben történő lemondására felhívjuk a figyelmüket! 
A késve történő lemondás esetén nem áll módunkban 
a térítési díjat elengedni. 
A jelentkezési határidő:  
2026. június 12. (péntek 12.00)
Várunk minden kedves táborlakót!   

Páty Község Önkormányzata nevében:  
Székely László polgármester     
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A 2025 őszén megkezdett vízelveze-
tési munkálatok a kemény tél után, 
2026 februárjában indultak újra. El-
kezdődtek a lokális pályaszerkezet 
megerősítések is, a megsüllyedt és 
deformálódott helyeken pályaszer-
kezet csere is történt, szegélyeket és 
bejárókat építettek.

Menczer Tamás március végén 
ismét Pátyon járt, hogy egyeztessen a 
kivitelezővel, aki arról adott tájékoz-
tatást, hogy április második felében 
már aszfaltoznak, így használható 
lesz a Telki út belterületi szakasza. 
Ennek köszönhetően pedig a Rákó-
czi út és Telki úti kereszteződésénél 
kihelyezett lámpás forgalomkorlá-
tozás megszűnik.

-kurírinfó-

ÁPRILISBAN MÁR  
JÁRHATÓ LESZ  
A TELKI ÚT BELTERÜLETI 
SZAKASZA

Páty Község Önkormányzat Képviselő-testülete anya-
gilag is támogatni kívánja a településen működő civil 
szervezeteket, hogy ezzel is segítse közösségek létrejöttét 
és megerősödését, gazdagítsa a település kulturális kínála-
tát, sportéletét, teret biztosítson a természet és az épített 
környezet értékmegóvásának ezzel is javítva az itt élők 
életminőségét. Ennek érdekében pályázatot ír ki a Pá
tyon működő civil szervezetek 2026. évi támogatására.

A Pályázat benyújtására jogosultak:
a) �Pátyi székhelyű civil szervezetek,
b) �Pátyi székhellyel alszervezetet működtető civil 

szervezetek, amelynek alapszervezete legalább egy 
éve működik a településen

c) �Az a,-b, pontba nem tartozó civil szervezet, amely 
a támogatandó programot, tevékenységet Páty köz-
igazgatási területén kívánja megvalósítani

A pályázatot egy példányban, írásban, papír alapon kell 
zárt borítékban benyújtani Páty Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének címezve, a Polgármesteri Hi-
vatal (2071 Páty, Kossuth L. u. 83.) Ügyfélszolgálatán, 
személyesen 2026. április 13.-án 17.00 óráig, illetve 
postai úton 2026. április 9-én 24.00 óráig lehet felad-
ni. A borítékon kérjük feltüntetni: CIVIL PÁLYÁZAT 
2026.

A pályázat elbírálásának határideje: 2026. április 30.
Bővebben: www.paty.hu 

ELINDULT A PÁLYÁZAT A PÁTYI CIVIL SZERVEZETEK  
2026. ÉVI TÁMOGATÁSÁRA

A mintegy 2,6 km hosszú útszakasz régóta várt felújítá-
sát Menczer Tamás, a térség országgyűlési képviselője 
jelentette be tavaly, miután megegyezett Lázár János 
építési és közlekedési miniszterrel a szükséges forrás 
biztosításáról.
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TELEPÜLÉSBIZTONSÁG

Ahogy arról korábban is igyekeztünk 
tájékoztatni a lakosságot, megkezdődött 
a település kezelésében lévő közutak 
közlekedésbiztonsági, balesetmegelőzési 
fókuszú felülvizsgálata. 

Ezúton kérjük, jelezzék javaslataikat 
minden olyan esetben, ahol úgy gon-
dolják, hogy nem megfelelő a hatályos 
forgalomtechnikai rend, nem szolgálja 
elégséges módon a közlekedésben részt-
vevők biztonságát. 

Jelzéseket április végéig várunk a 
hivatal@paty.hu e-mail címre, vagy pos-
tai, illetve elektronikus úton – írásban elő-
terjesztve – a Polgármesteri Hivatalhoz. 

Az idei évben elsődleges prioritást a 
szilárd burkolatú, járda nélküli és gyér 
közvilágítással rendelkező útszakaszok 
élveznek, de nem kizárólag ezeken az 
utakon tervezünk forgalomtechnikai 
beavatkozásokat. Fontos, hogy sebes-
ségmérő egységek állandó telepítésére 
nincs mód a mellékútvonalakon, így 
elsősorban sebességkorlátozás elrende-
lését, illetve forgalomcsillapító műtár-
gyak telepítését fogjuk elvégezni ott, 
ahol az feltétlenül indokolt. Előre is 
köszönjük, hogy megtisztelnek bizal-
mukkal és segítségükkel! 

Az idei évben megvalósuló forga-
lomtechnikai beavatkozásokkal érintett 
utak és a konkrét intézkedések a Pátyi 
Polgármesteri Hivatal hivatalos honlap-
ján (www.paty.hu) kerülnek közzététel-
re, várhatóan május hónapban.

Megszűntek 
a bejelentések
A közelmúltban a rendészeti ügyek 
között új elemként jelent meg, s lett a 
közbeszéd tárgya a kábítószer-használat 

és -kereskedés. Az összehangolt, gyors és 
szakszerű beavatkozásnak köszönhető-
en mára ezek a bejelentések megszűntek. 
Az esettel kapcsolatban a www.police.hu 
oldalon lévő összefoglalóból közlünk 
alább.

A Pest Vármegyei Rendőr-főka-
pitányság kiemelt figyelmet fordít a 
vármegye valamennyi településének 
közbiztonságára, a bűncselekmények 
és a közlekedési szabályszegések vis�-
szaszorítására. Ennek elsődleges célja a 
lakosság biztonságérzetének növelése. 

A Zsámbéki Rendőrőrs illetékességi 
területén az elmúlt hónapokban – meg-
erősített rendőri jelenlétet biztosítva – 
ezért is helyeztek kiemelt hangsúlyt azok 
kiszűrésére és elfogására, akik bűncselek-
ményt vagy szabálysértést követtek el. 
2026 első negyedévében – kiemelten Páty 
tekintetében – több bejelentés érkezett 
a rendőrségre kábítószerrel kapcsolatos 
bűncselekményekről. A nyomozók ada-
tokat gyűjtöttek és elemeztek, melyek 
eredményeként az elmúlt hetekben 8 
esetben indítottak büntetőeljárást ká-
bítószer-fogyasztás miatt. Az eljárás alá 
vontak a drogot O. Sándortól szerezték 
be. A férfit 2026. március 16-án őrizetbe 
vették, kezdeményezték a letartóztatá-
sát, amit a bíróság elrendelt. A gyanúsí-
tottakkal szembeni intézkedések során 
kábítószergyanús anyagok és azok fo-
gyasztásához szükséges eszközök kerültek 
elő. A drogfogyasztók az eljárás során 
szabadlábon védekezhetnek. O. Sándor 
letartóztatása után kábítószerrel kapcsola-
tos bűncselekményről nem érkezett jelzés 
a rendőrségre. (Forrás: police.hu)

Az egyenruhások 8 olyan személyt 
fogtak el, aki ellen körözés volt kiadva. 

Akadt közöttük olyan férfi is, akit 7 ha-
tóság keresett. A közlekedésbiztonságra is 
nagy hangsúlyt fektettek az ellenőrzések 
alatt. Több ittas vagy jogosítvánnyal nem 
rendelkező sofőrt vontak intézkedés alá. 
Az ellenőrzésekre a jövőben is számít-
hatnak a térségben élők. A Rendőrség, 
a Polgárőrség, a Rendészet hatékonyan 
segítette egymás munkáját – nem tole-
rálva – a  kábítószerrel kapcsolatos bűn-
cselekményeket Pátyon. 

Tűzoltók szolgálatban
Riasztás esetén, amennyiben kiderül, 
hogy nem téves, a tűzoltók nem mér-
legelhetik a kiszállást, csak a szüksé-
ges eszközöket és konkrét teendőket. 
Az előző időszakban kilenc alkalommal 
kaptak riasztást a Pátyi Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület munkatársai.

Ebből egy esetben a tűzjelző adott 
téves riasztást. Két esetben közúti bal-
esetekhez riasztottak. Kétszer vonultak 
tűzesethez, ahol az egyiknél egy mellék-
épület és a benne tárolt bútorok égtek, 
a másiknál nagyfeszültségű villanyveze-
tékek égtek egy oszlop tetején, amitől 
a település nagyobbik részén több órán 
keresztül volt áramkimaradás.

Három esetben személymentés ér-
dekében vonultak. Két esetben az idős 
személy az otthonában elesett. Az egyik-
nél csak az ablak betörésével tudták 
elérni a sérültet és sérüléseit ellátni. Volt, 
hogy a mentőszolgálat kért segítséget a 
betegmozgatáshoz.

Egyszer egy családi ház pincéjéből 
felcsapó füsthöz riasztottak, amiről ki-
derült, hogy csak gőz volt, a meghibá-
sodott fűtési rendszer miatt.

Schneider Mihály

KÖZÖSEN A MÉG BIZTONSÁGOSABB 
KÖZLEKEDÉSÉRT
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Csak mentem, mögöttem lobogó csattog, dob pe-
reg – és én nem tudtam, nem tudhattam, mert hátra 
néznem nem volt szabad, hogy vajon jön-e mögöttem 
a század is! Vagy csak egyedül a dob? Vagy annak is 
csak a hangja?

Hetven évvel később visszagondolva ezekre a márciusi 
ünnepekre mégis mindig valami magasztos elfogultság 
vesz rajtam erőt. Ma már nem hatnak rám a jelszavak és 
hangzatos szólamok, de tudom, hogy vannak az életnek 

és a történelemnek kivételes pillanatai, amikor valóban 
valami nagy dolog történik. (Miként ugyanannak az év-
nek október 23-án ott lehettem a Sztálin-szobor ledönté-
sénél! Ami – ma már tudjuk és valljuk – a kommunizmus 
koporsójának első szege volt.) Ezekre a pillanatokra pedig 
újra meg újra vissza kell emlékeznünk, hiszen ezekből 
mindig új erőt meríthetünk.

Ezt teszi a pátyi Székely Kör a Pátyi Pilvax évről évre 
megrendezett baráti estjén, idén immár 25. alkalommal. 

Március 15-e! Van-e magyar ember, akinek a szíve ne dobbanna meg erre a dá-
tumra? Petőfi, Nemzeti dal, háromszín lobogó, kokárda… Bennem különös emlék 
dereng föl: 1956. március 15-én nyolcadikos diákként én vezettem a budapesti 
VI. kerület úttörő díszszázadát a Köröndtől a Nemzeti Múzeumhoz. Száz úttörő 
élén masíroztam végig a Sztálin úton és a Kiskörúton, fehér ingben és piros nyak-
kendőben dobszóra és zászlóval. Az út mentén, a járdákon ünneplő, lelkes tömeg. 
Egy-kettő-bal-jobb… 

PÁTYI PILVAX  
RÁKÓCZIVAL, JÓKAIVAL
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KULTÚRA

Isten áldja meg őket érte, hogy ilyen kitartó következe-
tességgel „rakják a tüzet, hogy estve nála enyhet találjon 
áldó magzatunk” – hogy Arany Jánost idézzük kissé 
szabadon.

Valóban, a Pátyi Pilvax március 15-i rendezvényén 
évről évre összejön egy nem túl népes, de öntudatos, 
szívdobbanós csapat, hogy egy ünnepi műsor, zeneszó 
és tudós-szellemes előadás keretében rója le tiszteletét 
a régi hősöknek, s tegyen tanúságot a maga hazaszere-
tetéről és hűségéről. (Bocsánat! Engedtessék meg itt ez 
alkalommal némi tárgyszerű pátosz, mert az ünnep nem 
tűri a condrát és a papucsot.)

Március 13-án este a község kis előadótermében 
a vendégeket pogácsával, borral terített asztalok és 
a hagyományoknak megfelelően a Jánosi együttes 
muzsikája fogadta. S míg a vendégek helyet kerestek 
maguknak és megalakultak az asztaltársaságok, a terem 
sarkában szólt a hegedű és a cimbalom, mintha egy 
kisvárosi fogadóba léptünk volna be jó kétszáz évvel 
ezelőtt, ahol Bihari János valamelyik tanítványa húzta 
a talp alá valót… 

Majd Jánosiné Salamon Enikő, a házigazda Székely 
Kör képviselője üdvözölte a jókedvű közönséget, s be-
jelentette az ünnepi rendezvény címét: Rákóczi csilla-
gától – Kossuth zászlajáig. Versek, dalok, történetek a 
két szabadságharc korából. Hiszen ezen az estén nem 
csupán az 1848-as márciusi forradalomról kívántunk 
megemlékezni, hanem a 350 évvel ezelőtt, 1676. március 
27-én született II. Rákóczi Ferencről és az általa vezetett 
szabadságharcról is. Rákócziról és életéről, küzdelmeiről 
Gy. Szabó András irodalomtörténész mesélt, történeteit 
előadóművészként versekkel, irodalmi idézetekkel is il-
lusztrálva. Az 1848. évi forradalomról és szabadságharcról 
pedig a Pátyi Pilvax évek óta visszatérő előadója, Csorba 
László professzor idézett fel ritkábban hallható epizó-
dokat a tavalyi Jókai-év jegyében. Közbe-közbe pedig 
Jánosi András hegedűje és Túri András cimbalom-zenéje 
gyönyörködtette a hallgatóságot Szűcs Miklós feledhe-
tetlen énekeivel ékszerezve.

Jánosi András bevezetésként elmondta, hogy a 17-18. 
században – a nyugat-európai zenei divatoktól eltérő-
en – a magyar főúri udvarok zenéje szinte semmiben 
sem tért el a falusi népek zenéjétől. S ezt illusztrálandó 
Szűcs Miklós lantot pengetve adott elő egy 17. századi 
hősi éneket. 

II. Rákóczi Ferenc 
és a szabadságharc első 
vértanúja
Majd Gy. Szabó András a Rákócziak fejedelmi családfáját 
bemutatva tért rá II. Rákóczi Ferenc életére. Itt arra kap-
hattuk fel a fejünket, hogy ugyan ki volt a szabadságharc 
első vértanúja? Meglepő, de valóban egy német császári 
tiszt: a porosz Gottfried Lehmann kapitány. Lehmann 
a bécsújhelyi várbörtön parancsnoka volt, aki ott hóna-
pokig őrizte fiatal hercegi foglyát, mígnem lassan-lassan 
fegyőrből áthangolódott annak megmentőjévé. Rákóczi 
1701. novemberi szökése után őt azonnal letartóztatták, 
majd megkínozva lefejezték és felnégyelték.

A folytatásban megismertük Rákóczi lengyelországi 
emigrációjának történetét, s hogy miként került kapcso-
latba a kurucmozgalommal. Szűcs Miklós ezt a történetet 
Buga Jakab énekével fűszerezte. Aztán a szabadságharc 
kezdetben igen sikeres történetéről, Rákóczi diplomáciai 
próbálkozásairól, majd a hadiszerencse elfordulásáról és a 
pusztító pestis-járványról mesélt a történész. A szatmári 
békéről szólva kiemelte, hogy Rákóczi ugyan nem élt 
a neki is felkínált kegyelemmel, de Károlyi Sándorról 
haláláig mint sikeres katonáról elismeréssel emlékezett 
meg. Emigrációjának kalandos vándorlásairól is hallhat-
tunk részleteket, s végül a 71 éves korában Rodostóban 
elhunyt Mikes Kelemen utolsó levelével zárta színes és 
lelkesítő előadását. 

A zenés szünet: 
muzsika és muzsikusokői
Rövid zenés szünet következett. S talán itt kell köze-
lebbről bemutatnunk az est évente visszatérő zenészeit. 
A Jánosi együttes más, mint a ma megszokott zenekarok. 
Három-négy muzsikus lép fel vonósokkal, ma este cim-
balommal. De zenéjük nem klasszikus „komoly zene”, 
nem a Bartók-Kodályék gyűjtötte népzene, nem is ci-
gányzene, de a táncházmozgalom muzsikája sem. Akkor 
mi hát? A 17- 18. század magyar népi és udvari zenéjének 
esszenciája, amit Lavotta János, Bihari János és Csermák 
Antal képviselt. Ünnepi esténk közönsége ugyan nem 
zenetörténészekből áll, de ez a zene egyszerre megpezs-
díti a szívek jókedvét. Valami, amire egész lényünkkel 
rámozdulunk. Ismerjük, tudjuk, ez a miénk! S hozzá Szűcs 
Miklós éneke! Kokárdával díszített barna zakójában úgy 
lép elénk, mint aki most érkezett a majorságból. De amint 
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torka megzendül, régmúlt tábortüzek, lányrabló vitézek, 
regősök szellemei töltik meg a termet. Szeme villámlása, 
ajka kerekedése, két paraszti öklének szemérmes leszorítása 
valami mágikus rezgésre hangolja a hallgatóságot. Elbűvölve 
hallgatjuk, nézzük, nevetjük.

Jókai, a szabadságharcos
Az est második részében Csorba László vette át a szót. 
Az ő mondandója már szorosan kötődött márciusi 
nemzeti ünnepünkhöz, de azért sajátos nézőszöget 
választott. A tavalyi Jókai-bicentenáriumot kissé meg-
toldva Jókai Mór személyén keresztül követhettük a 
sokat idézett eseményeket. Közbe-közbe egy kis zeneszó 
és Petőfi versei, melyeket ugyancsak Gy. Szabó András 
adott elő. 

Jókai a márciusi ifjak között az egyik legfiatalabb 
volt, mindössze 23 éves. Mégis meghatározó szerepet 
játszott abban a csodálatos másfél esztendőben. Petőfi 
költő volt, verset írt és lángolt, s ezért még Metternich 
rendszerében sem járt sem börtön, sem kötél. Jókai 
azonban a híres 12 pont megszövegezésében vállalt 

főbenjáró szerepet. Márpedig azok között akadt nem 
is egy, ami alapjaiban rengette meg a fennálló államren-
det. Az 5. pont nemzeti őrsereget követelt, a 10. pedig, 
hogy „A’ katonaság esküdjék meg az alkotmányra, 
magyar katonáinkat ne vigyék külföldre, a’ külföldi-
eket vigyék el tőlünk.” Erre már nyilván felfigyeltek a 
hatalom régi birtokosai. Hiszen a karhatalom mindig 
az uralkodó eszköze, a sokat emlegetett „magyar al-
kotmány” pedig mindig is az abszolutisztikus udvar 
és a nemesi ellenállás fókuszpontja volt. És a Nemzeti 
Bank, vagy az unió Erdéllyel? Ezek is a monarchia 
alapelveit sértették. De Jókai még itt sem állt meg. 
A fegyveres harc kitörése után elkísérte a toborzóútra 
induló Kossuth Lajost, mintegy „titkárságának” tag-
jaként. Kossuth őt bízta meg a Rózsa Sándornak adott 
amnesztialevél kézbesítésével is. Október közepén fél-
hivatalos küldetésben a forradalmi Bécsben járt, hogy a 
magyar csapatok ausztriai bevonulásáról tárgyaljanak. 
Később radikális újságcikkeiben állást foglalt a Habs-
burg-ház trónfosztása mellett, és Pest felszabadulása 
után visszatért a fővárosba, ahol 1849 júniusában újra 

Csorba László
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megindította a Pesti Hírlapot. Érthető 
tehát, ha a szabadságharc bukása után 
menekülnie, bujkálnia kellett. De már 
1850-ben – kezdetben Sajó álnéven – ő 
kezdte meg ápolni és építeni a nemzet 
nagy hősi tettének emlékezetét, sőt 
legendáriumát.

Csorba László színes, sok humorral 
fűszerezett előadásából az is kiderült, 
hogy Jókai, akinek írói pályája és élet-
műve egyértelműen 1848-ban gyöke-
rezik, a szabadságharc dalnokaként a 
maga legendáját is kitartóan építette. 
Hiszen akár a Rózsa Sándor epizód, 
akár a komáromi menlevél ügye kissé 
másként került be a köztudatba, mint 
az valójában lezajlott, s ezt Jókai nem 
sietett helyre igazítani. De ha egyszer 
a történet olyan szép, hogy akár igaz 
is lehetne!

Egy azonban bizonyos: a Pátyi Pilvax 
legendás rendezvényei szépek is, igazak 
is! Évről évre hosszan lecsengő élményt 
nyújtanak az ünneplők lelkes táborá-
nak. Csak az a kár, hogy ez a lelkes 
tábor bizony lehetne méltán nagyobb 
is. A terem még sok vendéget be tud-
na fogadni. Tessék-tessék, hölgyeim 
és uraim! Kimeríthetetlen a székely 
vendégszeretet!

Molnár László Aurél

„EZERNYOLCSZÁZ-
NEGYVENNYOLC,  
TE CSILLAG
TE A NÉPEK  
HAJNALCSILLAGA!”
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Március idusa előtt, szombaton emlékezett az 1848/49-es forra-
dalom és szabadságharcra településünk. A községi ünnepségen a 
művelődési házban a Bocskai István Általános Iskola 3. c. osztálya 
adott műsort Vázsonyi Mónika tanárnő felkészítésével. Ünnepi 
beszédet Dr. Bencze Gergő alpolgármester és Menczer Tamás 
országgyűlési képviselő mondott. Majd az emlékező díszmenet a 
Rézbagoly fúvószenekar vezetésével indult a Nagyrétre, ahol az 
Önkormányzat, a politikai és civil szervezetek képviselői helyez-
ték el az emlékezés virágait a kettőskeresztnél. Zárásként pedig 
a Hagyományőrző Budai II. Honvédzászlóalj adta elő korhű 
öltözékben és eszközökkel, a képzeletbeli 1848-as „Pátyi csatát”.
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Tavasz az óvodában
A tavasz nemcsak a természetben a megújulás időszaka, 
hanem az óvodai életben is, ilyenkor különös figyelmet 
fordítunk környezetünk szépítésére, megóvására. Óvo-
dánkban ilyenkor minden nap tartogat valami apró 
csodát – csak észre kell venni. 

Ezen időszak egyik fontos feladata az udvar és az 
épület frissítése, karbantartása. A téli hónapok után szük-
ségessé válik a játékok átvizsgálása, a zöldfelületek ren-
dezése, valamint az apróbb javítások elvégzése. Mindez 
azért történik, hogy a gyermekek biztonságos, esztétikus 
és inspiráló környezetben tölthessék mindennapjaikat.

A munkálatok mellett azonban a legnagyobb örömöt 
mégis a kertészkedés jelenti. A gyerekekkel közösen ül-
tetünk, gondozzuk a növényeket, és izgatottan figyeljük 
a természet apró csodáit. Külön öröm számunkra, hogy 
az ősszel elültetett hagymák és növények most sorra 
kibújnak a földből: a színes virágok látványa nemcsak 
az udvart teszi vidámabbá, hanem a gyermekek szívét 
is megtölti lelkesedéssel.

Örömteli az is, hogy közösségünk ismét példát muta-
tott összefogásból és tenni akarásból. A Fészek épületben 
a Napocskás csoport apukái új komposztálót építettek, 
amely nemcsak a környezettudatos nevelést segíti, hanem a 
mindennapi gyakorlatban is lehetőséget ad a gyermekeknek 
a fenntarthatóság megtapasztalására. A Tyúkanyó hátsó 

udvarán pedig az Őzike csoportos szülők felújították a 
Talpacskák Ösvényét, amely így ismét biztonságos és élmé-
nyekben gazdag mozgáslehetőséget kínál a gyerekeknek.

Ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki minden 
segítő szülőnek az önzetlen munkáért, az időért és az 
energiáért, amelyet közösségünk szépítésére fordítottak.

Demény Erika

„Segítő Mancsok” 
a Százszorszép csoportban
2026 márciusának első hetében a Százszorszép csoport-
ban minden a „Segítő Mancsok” körül forgott, központi 
üzenet az empátia, a felelős állattartás és a segítségnyújtás 
volt. Célunk ugyanis, hogy a gyermekek élményszerű 
tapasztalatokon keresztül ismerkedjenek meg az állat-
védelem fontosságával, és már kisgyermekkorban kiala-
kuljon bennük a segítő attitűd.

A ZÖLD ÓVODA KÖRNYEZET­
SZÉPÍTŐ ÉS ÁLLATVÉDELMI  
PROJEKTJEI
Ahogyan arról már februárban beszámol-
tunk, intézményünk immár harmadik 
alkalommal érdemelte ki a Zöld Óvoda 
címet. Az elismerést igazoló oklevelet 
az Energiaügyi Minisztérium nagyszabá-
sú rendezvényén vehettük át. Az alábbi 
projektek is jól példázzák intézményünk 
környezettudatos és állatbarát szemléle-
tét, amely a mindennapi nevelőmunkánk 
szerves részét képezi.
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A projekt előzményeként februárban felvettük a 
kapcsolatot az etyeki állatmenhellyel, és elindítottuk első 
adománygyűjtésünket. A hét során sokat beszélgettünk 
a kutyákról, s a gyermekek életkoruknak megfelelő, biz-
tonságos módon ismerkedtek meg azzal, hogy vannak 
állatok, akiknek nincs gazdájuk, és akiknek gondos-
kodásra van szükségük. Kiemeltük: segíteni jó érzés, 
és az állatok – bár nem beszélnek – jelzéseikkel mégis 
kommunikálnak velünk.

Azt tapasztaltuk, hogy a gyermekek ismeretei az 
állatok gondozásáról még hiányosak, ezért külön figyel-
met fordítottunk arra, hogy közösen végiggondoljuk: 
mit jelent a felelős állattartás a mindennapokban – az 
etetés, itatás, mozgás, törődés és szeretet szerepét. Az 
állatokkal való helyes bánásmódról is beszélgettünk, 
hangsúlyozva, hogy nem szabad őket bántani, ingerel-
ni vagy megijeszteni. A kutyák érzelmeinek felisme-
rését játékos formában gyakoroltuk: hangfelvételek 
és érzelemkártyák segítségével a gyerekek meglepő 
érzékenységgel azonosították az öröm, félelem vagy 
éppen a fáradtság jeleit, és saját élményeiket is szívesen 
megosztották. A projekt során számos tevékenységen 
keresztül mélyítettük el a témát. Meséket és verseket 
hallgattunk, énekes játékokat játszottunk, valamint 
változatos vizuális alkotásokat készítettek a gyerekek 
„Kutya a kutyaházban” témában. A csoportszobában 
kialakított játék „állatmenhely” különösen nagy sikert 
aratott: a gyermekek a behozott plüss kutyusokról 
gondoskodhattak, etették, sétáltatták és szeretgették 
őket. A szerepjáték során természetes módon fejlődött 
felelősségtudatuk, empátiájuk és együttműködési kész-
ségük. A tanulás játékos formában a matematikai és 
mozgásos tevékenységekben is megjelent: számoltunk, 
csoportosítottunk, irányokat gyakoroltunk, miközben 
mozgásos játékok tették még élvezetesebbé a közös 
élményszerzést.

A projekt fontos része volt az adománygyűjtés. A csa-
ládok támogatásának köszönhetően jelentős mennyiségű 
kutyatáp, konzerv, valamint plédek és törölközők gyűl-
tek össze, amelyeket hamarosan eljuttatunk az etyeki 
állatmenhely számára. A menhelyre az összegyűjtött 
adományokat egy család segítségével március 14-én 
már el is szállítottuk. A menhelyet egy évre örökbe 
fogadtuk, és vállaltuk, hogy ez idő alatt, negyedévente 
adománygyűjtést szervezünk a kutyusok számára, va-

lamint a csoportunk oldalán megosztjuk a kéréseiket 
(kutyasétáltatás, pet-palackok gyűjtése). 

A „Segítő Mancsok” projekt bebizonyította, hogy a 
gyermekek nyitottak, érzékenyek és fogékonyak a gon-
doskodásra. Megtapasztalhatták, hogy már ők is képesek 
segíteni – és ez az élmény hosszú távon is meghatározó 
lehet számukra.

Köszönjük a szülők együttműködését és támogatását, 
amely nélkül ez a sokszínű és tartalmas projekt nem 
valósulhatott volna meg.

Juhász Bernadett és Suta Melinda
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Síel a 2.b 	
Ragyogó napsütésben, jó időben, jó 
hangulatban, kemény munkával töl-
töttük el ezt a délelőttöt. Az Éld+ 
program keretein belül egy műanyag 
pályás síelésen vett részt a 2.b osztály. 
Kipróbáltuk, hogy milyen egy merev 
síbakancsban mozogni (ez azért elég 
vicces), milyen az, amikor a talpad nem 
egy cipőméretű, hanem egy méter 
hosszú, hogy milyen könnyen akad 
össze két síléc, ráadásul nem is mindig 
akar engedelmeskedni nekünk. Sőt 
síléccel a lábon nem mindig oda érke-
zünk, ahová menni szeretnénk. Sokat 
próbálkoztunk, sokat nevettünk, sokat 
mérgeskedtünk: de egy biztos. Olyan 
élményeink lettek, amit kár lett volna 
kihagyni. A foglalkozás végére már 
komoly lesiklásokat is csináltunk.

2.b és Zsuzsi néni

Futás a közösségért –  
a 41. Telekom Vivicittá
A hétvégi napsütésben együtt moz-
dult meg a közösségünk: részt vet-
tünk a Telekom Vivicittán, ahol di-

ákok, szülők és pedagógusok együtt 
álltak rajthoz. 

Nem az időeredmény volt a 
legfontosabb, hanem az élmény: 
a közös futás, az egymásnak szóló 
biztatások és az a jó hangulat, ami 
végigkísérte a napot. 

A célba érve mindenki megérde-
melten vehette át az érmet – és vele 
együtt egy felejthetetlen, közösség-
építő élményt is hazavihetett.

Anita néni

A magyarok nyilai –  
sport a történelemórán
Rendhagyó történelemórán vett 
részt az 5.c osztály.

A gyerekek órai kereteken kívül, 
nemcsak elméletben, hanem saját 
tapasztalatokkal is megismerked-
hettek a magyarok nyilaival.

Köszönjük a vendéglátást a Kár-
pát-haza Ifjú Íjászai Egyesületnek, 
akik szeretettel várnak minden ér-
deklődőt hétvégi edzéseiken.

Horváthné Végházi Patrícia  
és Romhányi László

SPORT AZ ISKOLA FALAIN  
KÍVÜL ÉS BELÜL

A kicsik sorversenye
 Egy márciusi délutánon, egy csütör-
tökön, gyerekzsivajtól volt hangos 
iskolánk udvara. A legfiatalabb diák
jaink egy fantasztikusan jó hangu-
latú sorversenyben mérhették össze 
tudásukat. A tavaszi napsütésben az 
elsősök, majd a másodikosok álltak 
rajtvonalhoz, hogy kiderüljön, ki 
a leggyorsabb futó, ki ugrál olyan 
fürgén, mint egy kisnyuszi, vagy 
éppen, melyik páros képes egy hu-
lahoppkarikával a derekán is célba 
érni. A csapatok végig nagyszerűen 
küzdöttek. Az eredményhirdetésnél 
mindenki dobogós helyezést ért el, 
így egy igazán önfeledt és boldog 
délutánt zárhattak a kicsik.

Csehó-Kovácsné Kasó Orsolya

Tollaslabdaverseny  
az 5-6. évfolyamon
Helyezések
Lányok   1. Kiss Virág
	   2. Szigeti Bernadett
	   3. Sipos Míra
Fiúk	   1. Kerékgyártó Kristóf
	   2. Azbej Trisztán
	   3. Engelmann Kevin 
Gratulálunk minden résztvevő-
nek!
Anita néni, Tamás bácsi, Gabi néni

Diákolimpia – labdarúgás 
Iskolánk az idei évben is több kor-
csoportban képviseltette magát a 
Diákolimpia labdarúgás versenyszá-
mában. Csapataink nagyon ügyesen 
helytálltak a fordulókban. A fejlő-
désre és a jó teljesítményre helyez-
tük a hangsúlyt és bíztunk benne, 
hogy ez egy-egy jó eredménnyel is 
párosulni fog. Gratulálok minden 
résztvevőnek! 

Szarvas Ákos
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Eredmények: 
II. korcsoport 2. hely 
III. korcsoport 4. hely 
IV. korcsoport 3. hely

Pihenőidőben  
versenyeznek
Míg mások pihennek a hétvégén, 
iskolánk néhány tanulója verse-
nyekre jár. 

A 2.b osztály tanulói részt vettek 
a Pest Vármegyei Diákolimpia 2025–
2026-os csapat sakkversenyén. A ran-
gos mezőnyben 40 csapat közül a 8. 
helyezést szerezték meg. Tanulóink 
nagyon ügyesen helytálltak, még a 
nagyobb 3–4. osztályosokból álló 
csapatok ellen is bátran küzdöttek. 

Nemzetközi színtéren is büsz-
kék lehetünk diákjainkra! A Prágá-
ban megrendezett Tatamy 20 Nem-
zetközi Versenyen Kertész Botond 
(2.a) fantasztikus teljesítménnyel a 
dobogó legfelső fokára állhatott. 

Horváth Izabella, Szántó Emili 
és a csapattagok az RG csapattal 
ezüst minősítést szereztek. 

Szívből gratulálunk a kiemel-
kedő eredményekhez – nagyszerű 
érzés látni, hogy a kitartó munka 
ilyen szép sikereket hoz! Nagyon 
büszkék vagyunk iskolánk diákjaira 
és gratulálunk a szép eredményhez! 

Bocskai Kis Tudósai 
Komplex Tanulmányi  
Csapatverseny 
Idén is megrendezésre került a gye-
rekek által nagyon kedvelt Bocskai 
Kis Tudósai Komplex Tanulmányi 
Csapatverseny. A második, harmadik 
és negyedik évfolyamosok lelkese-
dése abból is látszott, hogy összesen 
22 csapat nevezett be ebbe az össze-
tett, matematikai-logikai, magyar és 
környezetismereti tudást is igénylő 
versenybe. Jó volt látni, ahogy a 4 fős 
csoportok elmélyülten, teljes odaadás-
sal dolgoznak együtt.

Jövőre ismét várunk mindenkit 
szeretettel!

A helyezettek:
2. évfolyam:
1. helyezett: Agykeverők (2.b)
2. helyezett: Pillangók (2.b)
3. helyezett: Okos lányok (2.a)
3. évfolyam:
1. helyezett: Márciusi lányok (3.c)
2. helyezett: Tudós bárányok (3.b)
3. helyezett: Tigriscápák (3.a)
4. évfolyam:
1. helyezett: Okos dívák (4.c)
2. helyezett: Csakis a csapattal 
(4.c)
3. helyezett: Einsteinek (4.c)

Kriszta néni

Jó idő-repülés-kirándulás
Március 16-án nagy kalandban volt 
része az 1.a és 1.c osztályos tanulók-
nak: ellátogattak a reptérre! 

Megismerkedhettünk a reptérre 
való belépés bonyolult és szigorú sza-
bályaival: ugyanúgy, mint utazáskor, 
most is átvilágították a ruháinkat, 
volt, akinek még a cipőjét is le kellett 
vennie! Végül egy fémérzékelő kapun 
keresztül léphettünk be a repülőtér 
területére. Innentől volt aztán csak 
izgalmas! Egy reptéri busz végigvitt 
minket az egész nagy területen. Itt-
ott leszálltunk. Ilyenkor láttunk na-
gyon sok felszálló repülőt „testközel-
ből”, megtudtuk, mi a különbség az 
utasszállító és a teherszállító repülő 
között. A tűzoltó-állomáson meg-
tanultuk, mit csinálnak a tűzoltók 
riasztás esetén, és mennyi idő alatt 
kell a helyszínre érniük. Nap végén 
fáradtan, de nagy örömmel tértünk 
haza.

Kata néni és Kriszti néni
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KULTÚRA | MŰVHÁZTÁJI

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Az Egyetértés Nyugdíjas Klub vezetősége és tagjai köszönik mindazoknak a támogatását, akik a 2026. 03. 07-én megrendezett Nőnapi 
Bálunkat adományaikkal támogatták: Caffe Trevi Cukrászda, Cipőgondozó Bt., Csakegy Kávé Kávézó, Hao Yi Kínai Áruház (Biatorbágy), 
Kalitka Körömszalon, Lipóti Pékség, Monori Attila, Nimbus Pékség, Papp Krisztina, Pátyi-Faló Gyorsétterem, Pátyi Gazdabolt, Pátyi Kert-
centrum, Pátyi Virág, Príma Élelmiszer Áruház, Reni Fodrászat, Sági György, Silingi Erzsébet Virág-Ajándék

2026. ÁPRILIS

április 11.
15.00–17.00

A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA – IRODALMI BARANGO-
LÁSOK KISS ESZTERREL – JÓZSEF ATTILA LEVELEZÉ-
SEI VERSILLUSZTRÁCIÓKKAL
Közösségi Ház

április 16.
19.00

A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA – DÉRYNÉ PROGRAM: 
TUDOD, HOGY NINCS BOCSÁNAT – HOBO-EST
Művelődési Ház

április 17.
19.30

TATROS – ÉLŐZENÉS TÁNCHÁZ
Művelődési Ház

április 18.
18.00

ÓVODABÁL
MH Nagyterem

április 18.
16.00

BERECZKI ZOLTÁN ŐS-KÉPESKÖNYV  
A TEMPLOMOK KAZETTÁS MENNYEZETEIBEN
Közösségi Ház

április 19.
12.00–20.00

TÁRSASJÁTÉK KLUB
Művelődési Ház

április 24.
18.00

PÁTYI SZABADEGYETEM –  
DR. TKACSIK MÁRTA – EGY EGÉSZSÉG...
Művelődési Ház

április 25.
9.00–12.00

NŐI ÖNISMERETI TÁRSASJÁTÉK
Hagyományok Háza

április 25.
10.00

ESZEMADTA – ÉLŐZENÉS GYEREKTÁNCHÁZ
Művelődési Ház

április 25.
18.00

KATOLIKUS KARITÁSZ BÁL
Művelődési Ház

április 26.
12.00

ÉLETFA KÉSZÍTŐ WORKSHOP KINGÁVAL
Hagyományok Háza

MÁJUSI ELŐZETES

május 08.
18.00

PÁTYI SZABADEGYETEM –  
DR. MADARASY ANNA 
Művelődési Ház

május 09.
15.00

IRODALMI BARANGOLÁSOK  
KISS ESZTERREL – FÜST MILÁN SZERELMEI
Közösségi Ház

május 09.
19.00

SVÁBBÁL
Művelődési Ház

május 10.
12.00

TÁRSASJÁTÉK KLUB
Művelődési Ház

május 15.
9.00–13.00

VEGYES VÁSÁR
MH Nagyterem

május 15.
19.30

TATROS – ÉLŐZENÉS TÁNCHÁZ
Művelődési Ház

május 16.
9.30

ESZEMADTA – ÉLŐZENÉS GYEREK TÁNCHÁZ
Művelődési Ház

május 16.
18.00

BORÁSZOK BÁLJA
Művelődési Ház

május 23.
18.00

VADRÓZSA TÁNCCSOPORT BÁL
Művelődési Ház

május 25.
10.00

ESZEMADTA – ÉLŐZENÉS GYEREKTÁNCHÁZ
Művelődési Ház

május 25.
18.00

KATOLIKUS KARITÁSZ BÁL
Művelődési Ház

május 26.
12.00

ÉLETFA KÉSZÍTŐ WORKSHOP KINGÁVAL
Hagyományok Háza

RINGATÓ		  szerda 9.30–10.00

FELNŐTT NÉPTÁNC		 kedd 20.00–22.00

SENIOR TÁNC		  kedd 14.00–15.00

OVIS NÉPTÁNC	 	 kedd 16.30–18.00

OVIS ANGOL	 	 kedd 15.30–18.30 

POKÉMON KLUB	 	 szerda 17.00–19.00

NŐI TORNA	  	 kedd-csütörtök  
		  18.15–19.15  
		  szombat 8.00–9.00

GERINCTORNA	 	 csütörtök 12.00–13.30

ZUMBA ANETTÁVAL	 	 hétfő-szerda  
		  19.00–20.00 

PSE RITMIKUS 	GIMN.	 hétfő 15.00–17.00

KEMPO		  szerda 17.00–18.00

PÁTYI KÓRUS	 	 csütörtök 18.00–20.00

PÁTYI ASSZONY FONÓ	 csütörtök 9.00–12.00  
		  Hagyományok Háza

SAKK	 	 péntek 16.00–18.00

HENNA HASTÁNC	 	 hétfő 17.00–19.00 
		  vasárnap 9.30–11.30 

KÉZMŰVES KLUB		  kéthetente hétfő 
		  14.30–17.00

	NYUGDÍJAS KLUBOK

Ady Klub		  kéthetente hétfő 
		  14.30–18.00

	 Egyetértés Klub	 csütörtök 14.00–18.00

ÁLLANDÓ PROGRAMOK
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INTERJÚ

INFORMATIKA, FUTÁS, TÁNC  
ÉS A JÓKEDV
Az APF új elnöke: Fábián Gyula

A Testnevelési Főiskolán doktorált, ma-
tematikusként már az informatika hős-
korában is tanította a tárgyat, de az iro-
dalom és a sport is igen közel áll hozzá. 
Fábián Gyula sokáig dolgozott vezetőként, 
jelenleg nyugdíjas, s az Alapítvány Páty 
Fejlesztéséért szervezet elnöke 2025 óta. 
Az új megbízatása kapcsán beszélgetünk 
helyi támogatásokról, kultúráról, sportról, 
családi mintákról.

– Gyula mikor vette át az APF vezetését?
– 2024 decemberében, ugyanis a jogszabály akkor 

összeférhetetlennek tekintette az Alapítvány vezetését 
a képviselőséggel, így Schneider Mihály, miután ön-
kormányzati képviselő lett, lemondott. A kuratórium 
elnöki teendőinek ellátására engem terjesztett fel, amit 
az önkormányzat elfogadott. A kuratórium tagjai: Bányai 
Réka és Harazdy Miklós lettek.

– Azt látom a programjaikból, hogy az Alapítvány 
profilja is változott.
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– A helyi közbiztonság segítése és a zsoboki ház ügye 
most is kiemelt feladatunk, de úgy tapasztaltuk, hogy 
van kihasználatlan terület a kultúrában is. A közbizton-
sági rendszert, amit az Alapítvány épített ki, átadtuk a 
rendőrségnek, de az üzemeltetését most is segítjük. Pél-
dául az új rendőrhölgy kapott tőlünk egy számítógépet 
használatra, az egykori polgárőr autót pedig jelenleg a 
művelődési ház használja. A zsoboki turistaház üzemel-
tetése továbbra is szívügyünk, idén egy kültéri fedett 
közösségi teret burkoltunk le. Jelentős összeget, tízmillió 
forintot, nyertünk állami pályázaton a kirchheimi test-
vértelepülési kapcsolatok építésére. E mellett kulturális 
programokra is sikeresen pályáztunk, így lett havonta 
Tatros táncház Pátyon, de a Fellegajtó és a sváb tánccso-
port működését is az Alapítvány támogatja. Tavaly az 
Erste Banktól is kaptunk támogatást, amiből elindítottuk 
a Pátyi Szabadegyetemet, ahol még az első félévben lesz 
szó a világűr fizikájáról, kémiájáról, várható előadás az 
autizmusról és az ADHD-ról, valamint csillagászatról, 
s már tervezzük az őszi szemesztert is. 

– Úgy tudom, hogy Gyula maga is táncol mindkét 
említett tánccsoportban.

– Így igaz. Sőt, évekig két kórusban is énekeltem, de 
most már csak a budakeszi református énekkarban. Zenei 
általánosba jártam és már ott megszerettem az éneklést 
és a népdalokat. A családunk-
ban, elsősorban a Pataky ágon, 
divat a népzene, amihez hoz-
zátartozik a néptánc is. 15 éve 
tanulok táncolni a solymári 
Cédrus Táncegyüttes öre-
gek csapatában, a Tatatánc 
csoportban. Két csodálatos 
tanárunk van Lőrincz Bea 
és Varga Zoli személyében, 
akik egy éven át tanítottak 
mezőségi táncot, ami kiváló 
alapot teremtett a továbbiak 
tanulásához. Tánctáborban 
is nyugdíjasként jártam elő-
ször! Persze 75 évesen mi már 
nem lépünk fel a Fellegajtó-
val, noha ott vagyunk minden 
próbán, és színpadra is állunk, 
de csak énekelni segítünk.  

– Műszaki végzettsége van, matematika-fizika 
szakos középiskolai tanár, informatika oktató is volt a 
Testnevelési egyetemen. Ez a másik oldal valamilyen 
tudatos ellenpontkeresés miatt jelent meg az életében, 
vagy esetleg „elvetélt” humán értelmiségi?

– Családilag mindenképpen a humán vonal az erő-
sebb: édesapám, Fábián Gyula író, újságíró volt. No-
vellákat írt, a Falurádió riportere volt az 50-es években, 
Tersánszky Józsi Jenővel szerkesztettek egy vasárnapi iro-
dalmi műsort, a tévében is dolgozott, a Kortárs irodalmi 
havilap főszerkesztő-helyettese volt, s a Magyar Nemzet 
újságírójaként ment nyugdíjba 87 évesen. Édesanyám 
az ELTE magyar-latin szakán végzett pedagógus, s a 
Pedagógiai Intézet adjunktusaként dolgozott. Ha összeül 
a nagyobb család, négyen vagyunk testvérek, csak úgy 
röpködnek az irodalmi idézetek, egymás szavába vágva 
ontjuk magunkból, hiszen ebben nőttünk föl. Nem 
gondolom, hogy én voltam a legjobb matematikus az 
egyetemen, de, hogy a legjobb irodalmár matematikusok 
közé tartoztam, abban biztos vagyok. 

– A sporthoz a munkahelyén kívül is volt köze? 
Esetleg az is családi örökség?	  
– A doktorimat a Testnevelési Főiskolán (ma egyetem) 
írtam a több változós statisztikai rendszerek a sportolók 
kiválasztásában témában, ez azt jelenti, hogy matemati-
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kai módszerrel megállapítható, hogy melyik gyereknek 
milyen sportág való. Ezt használták is jó ideig, mert 
„kicsit” jobb volt, mint az edzők szeme. Egyébként pedig 
közép- és hosszútávfutó voltam.

 Édesapám sokat mondta gyerekkoromban, hogy 
elvisz a Fradiba úszni, de soha nem került erre sor. A gi-
miben elsősként elvittek a Honvéd Sportegyesület egyik 
versenyére, ahol elindultam egy futószámban, és a tel-
jesítményem miatt megkérdezték az egyesülettől, hogy 
akarok-e náluk sportolni. Igent mondtam. Az első edzés 
után úgy mentem haza, hogy másnap reggel édesanyám 
adta rám a zoknimat, mert olyan izomlázam lett, hogy 
alig bírtam mozdulni. Direkt csinálták, hogy kiderül-
jön ki az, aki jól bírja a terhelést és marad. Én 15 évig 
maradtam. Voltam ifi válogatott, a felnőtt csapatban 
már csak a B válogatottban szerepeltem. De az akkori 
eredményeimmel sok esetben ma is a magyar atlétikai 
élmezőnyben végeznék. 

A TF-re készültem testnevelő tanárnak, de a felvételi 
előtt rá kellett jönnöm, hogy pusztán lelkes labdajátékos 
voltam, de ügyetlen. Így mivel szerettem a matemati-
kát és fizikát, az ELTE-re jelentkeztem erre a szakra, 
amit el is végeztem. A szüleim csak diplomát adhattak 
útravalóul, de azzal mind a négyen jól boldogultunk. 
Az egyetem után a TF-en 1994-ig  informatikai és ok-
tatástechnikai csoportvezető voltam, minden bizott-
ságban tevékenykedtem, s egyedül tanítottam infor-
matikát, gyakorlati órákat 300 diáknak 12 csoportban. 
Majd a gazdasági életbe kerültem, ott alkalmazottként 
dolgoztam. 12 éve mentem nyugdíjba, később egy fél 
évre hívtak egy informatikai cégbe dolgozni, amiből 
végül öt év lett, így gyakorlatilag harmadik éve vagyok 
valóban nyugdíjas.

–Tradicionálisan nagy családba született?
– Igen, édesanyámék nyolcan voltak testvérek. Édes-

anyám testvérei a családjukkal 1966 óta évente egyszer 
találkoznak. Már csak hárman élnek közülük, de hu-
szonhárman vagyunk unokatesók, s évente két-három 
napot töltünk együtt, 80–100 fő, s a kerek szülina-
posokhoz pedig elmegyünk együtt megköszönteni. 
A nagyszüleim Debrecen mellett egy tanyán éltek, mert 
1944-ben az oroszok elől menekültek el Kárpátaljáról. 
Apai ágon pedig erdélyiek. Az apai ág is népes, nagya-
nyámék tizenketten voltak testvérek, s bő tíz éve ők is 
tartanak családi találkozót. A 96 éves nagybácsikám 

Nagyszalontán él ma is, tavaly ott töltöttünk két és fél 
napot, s megtöltöttük a szállodát, pedig csak az első 
unokatestvérek találkoztak. A nagy család nagy példa 
számunkra is, nekünk négy lányunk született, három 
már férjnél, tőlük összesen hét unokánk van, a legkisebb 
gyermekünk most végez az egyetemen. Mindegyikre 
nagyon büszke vagyok.

– Mikor költöztek Pátyra? A közösségi életbe már 
akkor bekapcsolódott?

– Pátyra még 2003-ban jöttünk, de sokáig minden a 
munkámhoz kötött, csak aludni jártam haza. Egyébként 
a környékünkön akkor miénk volt a harmadik épülő 
ház. Papíron mindenhol út és járda, a valóságban csak 
por és sár... Amint népesült be a terület, egyre több 
emberrel kerültem kapcsolatba, elsősorban a Zsámbéki 
Lakóparkért Egyesület révén, aminek elnökségi tagja is 
voltam. Az akkori önkormányzat hibáit próbáltuk meg 
kijavíttatni. Hál’ Isten, ma már alig van nem aszfaltozott 
út a környékünkön. 

Meg a futás miatt is sokakat megismertem, mert 
akkoriban még aktívan sportoltam. Aztán amikor a 
feleségem nyugdíjba ment, ő „hálózatot” épített, s a 
kapcsolatai révén jutottam el számos közösségbe, ahol 
nagyon jó barátokra találtunk. 

–Gyula rendkívül aktív 75 évesen is. Mi a titka?
–Mindig próbáltam rendet tartani az életemben, 

hogy minden beleférjen. És a jókedv sose hagyott el, 
amint a feleségemet sem. 45 éve vagyunk házasok, s az 
tetszett benne legelőször, hogy jókat tudott kacagni. 
Családilag jellemez ez bennünket. Az édesapám a leg-
nagyobb bajban is azt nézte, hogy abból a helyzetből 
mi jót lehetne kihozni. Magam is azt gondolom, ami 
megtörtént, azon már nem érdemes gyötrődni, ami 
meg előttünk áll, abban a jót kell meglátni. Persze 
voltak olyan helyzetek az életünkben, amiket szívesen 
kihagynék, mindketten túljutottunk súlyos betegsé-
geken… S most örülünk egymásnak, s az életnek…. 
A feleségem például most is süteménnyel készül egy 
bálra, s a táncos társainkat is sütivel szokta várni, ha 
néha a mi téliesített teraszunkon tartanak próbát. Ma 
is úgy érezzük, hogy jó döntés volt a Pátyra költözés, 
szeretünk itt élni.

Szádváriné Kiss Mária

INTERJÚ
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A versenyszezont tornászaink 
az országos bajnoksággal kezd-
ték. Egyesületünk ifi és felnőtt 
korcsoportban indított csapa-
tot. A Magyar Tornaszövetség 
március elején rendezte meg II. 
osztályban az országos bajnok-
ság első fordulóját, valamint a 
Vidék bajnokságot. Ifi verseny-
zőink szép tornázással bronzér-
met szereztek csapatban, egyéni 
összetettben Lengyel Martin 5., 
Batiz Bálint 6., Badari Ádám 16. 
lett. A felnőtt csapat is felállha-
tott a dobogóra, megszerezték 
a 3. helyet. Egyéni összetettben 
Szakály Botond ezüstérmet 
szerzett, mely mellé begyűjtött 
1 aranyérmet lovon és 1 bron-
zérmet nyújtón. Steiner Dávid 
összetettben 4. lett és korláton 
bronzérmet szerzett. Vaszily 
Zoltán összetettben 15. lett. 

Megkezdődött nyári torna 
táborunk szervezése. A ko-

rábbi évekhez hasonlóan, heti 
váltásban, 3 turnusban, június 
29-től kezdődően rendezzük. 
Az edzőtábort a Bocskai Ist-
ván Magyar-Német Két Taní-
tási Nyelvű Általános Iskola 
tornatermében berendezett 
tornacsarnokban tartjuk. Napi 
két edzés, sok-sok játék, Velen-
cei tavi, pincehegyi kirándu-
lás, ki-mit-tud, és még számos 
program várja a gyerekeket. 
Szakedzői irányítással a jelen-
legi, a volt és a leendő iskolás-
korú tornászainkat szeretettel 
várjuk. 

Bővebb tájékoztatásért a 
torna szakosztálynál lehet ér-
deklődni. Köszönjük az iskola 
és a sportegyesület vezetésé-
nek, hogy edzéseinket és tá-
borainkat ilyen színvonalon 
tudjuk megvalósítani. 

Szakály Róbert

PÁTYI TORNÁSZOK
Mozgalmasan kezdődött a PSE tornászai számára a 2026-os év. A gyerekek nagyon várták, 
hogy megmutathassák mit tanultak, így februárban megtartottuk nyílt edzésünket. A Bocs-
kai suli tornatermét tornaszerekkel beépítve, korcsoportonkénti bontásban rendeztük meg 
ezt a rendhagyó edzést. A 300 fős rendezvény a korábbi évek tapasztalatait kamatoztatva 
zökkenőmentesen zajlott.Örömmel hallottuk a gyerekek és a szülők pozitív visszajelzését. 

Fotók: PSE
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A PÁTYI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET  
KÖZÖSSÉGI ALKALMAI

ISTENTISZTELETI ALKALMAINK RENDHAGYÓ ALKALMAK

Vasárnap,  10.00
ISTENTISZTELET*, valamint gyermek- és ifjúsági istentisz-
telet 4 korcsoportban  
a gyülekezeti házban

Online gyülekezeti naptár.

április 18.
Férfi csendesnap
(részletek hamarosan a honlapon)

Minden hónap 1. vasárnap 10.00 CSALÁDI ISTENTISZTELET,  
utána szeretetvendégség a gyülekezeti házban

Minden hónap utolsó vasárnap 10.00 ÚRVACSORÁS ISTENTISZTELET  
(ha a hónapban nem volt más ünnepi úrvacsorás alkalom)

Minden hónap utolsó csütörtök 
14.30
15.30
16.30

IDŐSOTTHONI ISTENTISZTELET
Levendula otthon
Naplemente otthon
Máltai otthon

BIBLIA- ÉS IMAÓRÁK, KÓRUS

Vasárnap 09.20 IMAKÖR a gyülekezeti házban

Kedd 09.00 BIBLIAÓRA a gyülekezeti házban

Csütörtök 19.00 KÓRUSPRÓBA a gyülekezeti házban

Csütörtök 20.30 IMAKÖR a gyülekezeti házban

Péntek 18.00 IFJÚSÁGI BIBLIAÓRA a gyülekezeti házban  
(14–18 éves korosztály)

Péntek 20.00 IFJÚSÁGI BIBLIAÓRA a gyülekezeti házban  
(18 év feletti korosztály)

Páros hét péntek 19.00 NŐI BIBLIAKÖR a gyülekezeti házban**

Páratlan hét péntek 20.00 FÉRFI BIBLIAKÖR a gyülekezeti házban**

Háromhetente péntek 18.00
BIBLIAISKOLA  
„A Kiválasztottak” (The Chosen) sorozat – 
pontos időpontok megtalálhatóak a honlapon

Minden hónap 3. vasárnap 16.00 HÁZASKÖRI ALKALOM a gyülekezeti házban*

*	� A megjelölt alkalom alatt gyermekmegőrzést biztosítunk. 
**	� Az alkalom esetenként elmarad amennyiben ütközik a soron következő bibliaiskolával.

	� További információ: www.patyiref.hu

IMPRESSZUM

Alapító: Páty Község Önkormányzata   2071 Páty, Kossuth Lajos u. 83.   06 23 555 531    titkarsag@paty.hu • A terjesztéssel kapcsolatos 
észrevételeket az önkormányzatnak jelezzék. • Fotó: a címlapfotó, a 2-3., 7., 9., 10. és 11. oldal képeit Szádvári Ferenc készítette. • Főszerkesztő: 
Szádváriné Kiss Mária Szerkesztőség címe:   2071 Páty, Kossuth L. u. 83.   szadmari@gmail.com   06 70 600 7708 • Kiadó: Páty Község 
Önkormányzata   szadmari@gmail.com • Tördelés: Szász Julianna • Lapzárta: minden hónap 20.
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Kedves Olvasó!
A tavasz az adóbevallások időszaka 
is. Örömmel vesszük, ha Szja 1%-át 
Páty Faluközösségért Alapítvány 
javára ajánlja fel, és ezzel támogatja 
hagyomány- és értékmegőrző, 
helytörténeti tevékenységünket.

Adószámunk: 18663468-1-13

Fáradozását, segítő szándékát előre is 
köszönjük.

Páty Faluközösségért  
Alapítvány  kuratóriuma

„AZ ESÉLYT TEREMTŐ VÍZ” 
NEM CSAK A VÍZ VILÁGNAPJÁN

1% a katolikus műemléktemplom  
belső felújításáért és az adventi 
koncertek megrendezéséért

Kérjük, támogassák már megfizetett személyi 
jövedelemadójuk 1%-ának felajánlásával a temetőben 
álló Szent Imre műemléktemplom oltárfreskójának 
restaurálását és a Szent II. János Pál templomban koncertek 
megrendezését! A felajánlás és a támogatás külön 
pénzeszközt nem igényel!
A nyilatkozatok május 20-ig juttathatók el az Nemzeti Adó- 
és Vámhivatalhoz, akár az adóbevallástól függetlenül is.

„A kedvezményezett adószáma:” rovatba 
a következő adószámot írja: 18687996–2–13
„A kedvezményezett neve:”  
Pátyi Római Katolikus Templomért Alapítvány

Köszönjük szépen.

A Pátyi Római Katolikus Templomért Alapítvány kuratóriuma

A PÁTY 
FALUKÖZÖSSÉGÉRT  
ALAPÍTVÁNY RÉSZÉRE

A víz nem csupán termé-
szeti erőforrás, hanem az 
esélyteremtés alapja is – 
hívja fel a figyelmet a víz 
világnapja (március 22.) 
kapcsán a Nemzeti Agrár-
gazdasági Kamara és a Ma-
gyar Gazdakörök és Gazda
szövetkezetek Szövetsége. 

„Az éghajlatváltozás következté-
ben gyakoribbá váló aszályok, vil-
lámárvizek és vízhiányos idősza-
kok különösen érzékenyen érintik 
a mezőgazdaságot. A víz nemcsak 
a termelés alapja, hanem a vidéki 
közösségek megtartó erejének záloga 
is. „Az esélyt teremtő víz” üzenete 
az agráriumban azt fejezi ki, hogy a 

jövő mezőgazdasága csak akkor lehet 
versenyképes és fenntartható, ha a 
vízgazdálkodás tudatos, előrelátó és 
igazságos alapokra épül. (…)

A globális vízválság hatásai vi-
lágszerte érezhetők, azonban követ-
kezményei nem azonos mértékben 
sújtják az embereket. A világ 53 or-
szágában a nők és lányok naponta 
összesen 250 millió órát töltenek 
vízhordással – több mint háromszor 
annyit, mint a férfiak. Tapasztalatuk, 
helyismeretük és szakmai tudásuk 
nélkülözhetetlen, így jelentős ha-
tással lehetnek a vízzel kapcsolatos 
szabályozási, finanszírozási és fej-
lesztési folyamatokra. (…)

A magyar felsőoktatásban és ku-
tatásban egyre több nő választja a 

természettudományos és mérnöki 
pályát. A NAK fontosnak tartja, 
hogy az agrár-felsőoktatásban és a 
vízügyi képzésekben is erősödjön a 
női hallgatók és kutatók jelenléte, 
hiszen a mezőgazdasági vízgazdál-
kodás, az aszálykezelés, a precíziós 
gazdálkodás és a klímaadaptáció 
területén nagy szükség van innova-
tív, sokszempontú megközelítésekre. 
Magyar Gazdakörök és Gazdaszö-
vetkezetek Szövetsége pedig az Or-
szágos Ifjú Gazda Tagozatán túl már 
Országos Gazdasszony Tagozattal is 
rendelkezik. (…)

Forrás: nak.hu

ÉLETMÓD



 

Országos hulladékudvar-
kereső a MOHU honlapján:

SZOLGÁLTATÁSI TERÜLETÜNKÖN TALÁLHATÓ
HULLADÉKUDVAROK

2092 Budakeszi, 067/18 hrsz.
8083 Csákvár, Széchenyi u. 8.
2484 Gárdony, 7509/41 hrsz.
8060 Mór, Zrínyi Miklós u. 607/1 hrsz.
2085 Pilisvörösvár, Fácán u. 4525/12 hrsz.
8000 Székesfehérvár, Váralja sor 8093/1 hrsz.
8000 Székesfehérvár-Csala, Pénzverővölgy
020087/8 hrsz.
8000 Székesfehérvár, Palotai út 139.
8400 Ajka, Hrsz. 039 
8430 Bakonyszentkirály, 398/1 hrsz. 
8431 Bakonyszentlászló, 413, 414 hrsz. 
8220 Balatonalmádi, Szabolcs u. 4.

Az ország bármely
hulladékudvarát

szabadon, ingyenesen igénybe
veheti lakcímkártya

felmutatásával.

Kérjük, látogatás előtt tájékozódjon az üzemeltető honlapján az
aktuális nyitvatartásról, valamint a leadható hulladékok típusáról és

mennyiségéről, mert ezek hulladékudvaronként eltérhetnek.

LAKOSSÁGI HULLADÉKUDVAR

https://mohu.hu/hu/hulladekudvarok

8417 Csetény, 039/3 hrsz.
8500 Pápa, Szabó Dezső utca Hrsz. 6918
8596 Pápakovácsi, 0135/8 hrsz. 
8100 Várpalota, Grábler-tó utca hrsz.3212/109
8200 Veszprém, Kistó u. 8. 
8200 Veszprém, Aradi Vértanúk útja hrsz: 3044 
8438 Veszprémvarsány,0165/1 hrsz. 
8420 Zirc, Hrsz. 07/46 
2870 Kisbér, külterület 0124/3 hrsz. 
2800 Tatabánya Búzavirág út 7860/40
2840 Oroszlány, 0293/3 Hrsz.
8154 Polgárdi, 098/5 hrsz. 

Olyan nagy méretű háztartási hulladék,
amely nem fér bele a szabvány
gyűjtőedényekbe, például:

Bútorok, berendezési tárgyak
Lapraszerelt bútorok
Használati tárgyak
Gyermekjátékok
Szőnyegek
Textíliák

A lomtalanítás házhoz menő szolgáltatás,
előzetes időpont-egyeztetés alapján.

CSALÁDI HÁZAS ÖVEZET

A szolgáltatás az adott évben 1 alkalommal
vehető igénybe.

Maximum kihelyezhető mennyiség: 3 m³

A ki nem használt alkalom a következő évre
nem vihető át.

TÁRSASHÁZAK ESETÉBEN

BŐVEBB INFORMÁCIÓ
www.deponia.hu

IDŐPONTFOGLALÁS

Telefon: 06-1/776-7777
E-mail: ugyfel@deponia.hu
Online:
idopontfoglalas.deponia.hu/lomtalanitas

Az időpont egyeztetése a közös képviselőn
keresztül történik

LEADHATÓ HULLADÉKOK

NEM LEADHATÓ HULLADÉKOK

Építési-bontási anyagok:
törmelék, nyílászárók, mosdók,
padlószőnyegek
Járműalkatrészek,
karosszériaelemek 
Veszélyes hulladék: festék, olaj,
akkumulátor, gyógyszerek,
növényvédő szerek 
Elektronikai hulladék  
Gumiabroncs 
Zöldhulladék
Kommunális (háztartási)
hulladék 
Szelektív hulladék 
Túlméretes, kézi erővel nem
rakodható tárgyak

LOMTALANÍTÁSI TÁJÉKOZTATÓ





SZÉP-kártyát is elfogadunk! SZÉP-kártyát is elfogadunk! 






